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（2006年北京市应届毕业生公务员考试、2007年北京市社会

在职公务员考试、2007年北京市京外生源公务员考试）的试

后分析来看，北京市公务员考试行政职业能力测验部分的难

度陡然加大，主要表现为题量逐步增加、题型不断变化、综

合难度明显加大。根据近几年北京市公务员考试的实际，结

合多年公务员考试辅导的经验，我们认为2007年北京市（社

招）公务员考试将有新的变化，这些新变化将具体表现为以

下内容： 一、数字推理 1．圆圈型数字推理将继续成为考试

难点 2004年，北京市公务员考试首先采用了圆圈型数字推理

题型，20062007年北京市公务员考试该题型的难度陡然提升

： 【例题1】：2007年北京市应届毕业生公务员考试真题第8

题 【解析】：（4×3）-（5-3）=10，（6×4）-（4-2）=22，

（3×6）-（7-2）=13，故选D。 【例题2】：2007年北京市社

会在职公务员考试真题第9题 【解析】：（8-2）×（2 4）=36

，（1-2）×（3 3）=-6，（5-5）×（5 5）=0，故选D。 【例

题3】：2007年北京市社会在职公务员考试真题第10题 【解析

】：9×4 （4÷4）=37，10×4 （6÷2）=43，5×9 （8÷2

）=49，故选B。 2．综合性很强 【例题】 2007年应届毕业生

行政职业能力测验真题第2题 118， 60， 32， 20， ( ) A．10 B

．16 C．18 D．20 解析：原数列可变为：二级数列58，28，12

，？，构成如下： 58=28×2 2，28=12×2 4，12= ？×2 8，

？=2，所以（18）=20-2，答案为C。 ３．数列数字幅度变化



较大 【例题】 2007年应届毕业生行政职业能力测验真题第4

题 27， 14， 21， 294， （ ） 二、数学计算 1．和日常生活结

合起来考查专项知识 命题人会根据所要考查的专项知识的情

况，专门以日常生活的情境来设计考题，从而增加理解难度

，加大考题难度。A．28 B．35 C．273 D．315 【解析】 复杂

组合数列。解析：2×7=14，7 14=21，14×21=294，21

294=315。答案为D。【例题】：2006年北京市社会在职公务

员考试第18题 有一池水，池底有泉水不断涌出，要想把水池

的水抽干，10台抽水机需抽8小时，8台抽水机需抽12小时，

如果用6台抽水机需抽多少小时？ A．16 B．20 C．24 D．28 

【解析】 本题实质为牛吃草问题。设每台抽水机每小时抽

水1个单位，那么，10台抽水机8小时抽水80个单位，8台抽水

机12个小时抽水96个单位，两种情况相差16个单位，造成这

个差的原因是泉水多涌了4小时，则每小时涌水4个单位，那

么原来池内有水80-4×8=48个单位。6台抽水机的两台用来抽

每小时涌进的水，剩下的2台抽原来的水，需要48÷2 =24（小

时）。 2．强调思维层面上方法的优化 【例题】： 2005年6月

北京市公务员考试真题 甲读一本书，已读与未读的页数之比

是3：4，后来又读了33页，已读与未读的页数之比变为5：3

。这本书共有多少页？ A．152 B．168 C．224 D．280 【解析

】 此题用方程法完全可以，但应用思维提速则更快更好。已

读与未读的页数之比是3： 4，即已读的页数占总数的3/7，读

了33页则已读与未读的页数之比为5：3，即此时已读的页数

占总页数比变成了5/8，显然书的总页数为33/（5/8-3/7）=168

页，选择B答案。 三、判断推理图形推理 1．图形推理的题量

将保持在5道题左右 一直以来，北京市公务员考试图形推理



的题量为5道题，从试卷结构分析来看，2008年这一题型的题

量将继续保持在5道题左右。 2．多图形推理将成为考试重点

及今后命题趋向 四、判断推理演绎推理 1．可能性推理成为

演绎推理的主要考查内容 【例1】： 2007年北京市应届毕业

生公务员考试真题 实验发现少量口服某种安定物，可使人们

在测谎的测验中撒谎而不被发现。测谎所产生的心理压力能

够被这类安定药物有效地抑制，同时没有显著的副作用。因

此，这类药物可同时有效地减少日常生活的心理压力而无显

著的副作用。 以下哪项最可能是题干的论证所假设的？ A．

任何类型的安定药物都有抑制心理压力的效果 B．如果禁止

测试者服用任何药物，测谎器就有完全准确的测试结果 C．

测谎所产生的心理压力与日常生活人们面临的心理压力类似

D．越来越多的人在日常生活中面临日益加重的心理压力 【

解析】 本题属于假设前提型题目，题干的结论为这类药物可

同时有效地减少日常生活的心理压力而无显著的副作用，理

由是发现少量口服某种安定物，测谎所产生的心理压力能够

被这类安定药物有效地抑制，可使人们在测谎的测验中撒谎

而不被发现，同时没有显著的副作用，因此需要假设测谎所

产生的心理压力与日常生活人们面临的心理压力类似，否则

就无法达到得到这样的结论，故选择C。 【例2】： 2007年北

京市应届毕业生公务员考试真题 如果二氧化碳气体超量产生

，就会在大气层中聚集，使全球气候出现令人讨厌的温室效

应。在绿色植被覆盖的地方，特别是森林中，通过光合作用

，绿色植物吸收空气中的二氧化碳，放出氧气。因此，从这

个意义上，绿色植被特别是森林的破坏，就意味着在生产二

氧化碳。工厂对植物生成的燃料的耗用产生了大量的二氧化



碳气体，这些燃料包括木材、煤和石油。 上述断定最能支持

以下哪项结论？ A．如果地球上的绿色植被，特别是森林受

到了严重破坏，将使全球气候不可避免地出现温室效应 B．

只要有效地保护好地球上的绿色植被，特别是森林，那么，

即使工人超量耗用由植物生成的燃料，也不会使全球的气候

出现温室效应 C．如果各国工厂耗用的由植物生成的燃料超

过一定限度，那就不可避免地使全球气候出现温室效应，除

非全球的绿色植被特别是森林得到足够良好的保护 D．只要

各国工厂耗用的由植物生成的燃料控制在一定的限度内，就

可避免全球气候的温室效应出现 【解析】 本题属于加强型题

目，题干的结论是绿色植被特别是森林的破坏，就意味着在

生产二氧化碳。工厂对植物生成的燃料的耗用产生了大量的

二氧化碳气体，这些燃料包括木材、煤和石油，理由是如果

二氧化碳气体超量产生，就会大气层中聚集，使全球气候出

现令人讨厌的温室效应。在绿色植被覆盖的地方，特别是森

林中，通过光合作用，绿色植物吸收空气中的二氧化碳，放

出氧气。根据这个意义，A实际上不一定大量产生二氧化碳

，所以是不能能被支持的结论；B是不对的，如果超量耗用植

物生成的燃料，会产生大量二氧化碳，也会产生温室效应

。C是正确的，因为根据充分条件假言推理是可以得到这个

结论的。D说的比较绝对，没有考虑到绿色植被和森林破坏

的情况，故选择C。 【例3】： 2007年北京市应届毕业生公务

员考试真题 人们对于搭乘飞机的恐惧其实是毫无道理的，据

统计，1995年全世界死于地面交通事故的人数超出80万，而

在1990至1999年的10年间，全世界平均每年死于空难的还不

到500人，而在这10年间，我国平均每年罹于空难的还不到25



人。 为了评价上述论证的正确性，回答以下哪个问题最为重

要？ A．在上述10年间，全世界平均每年有多少人采用地面

交通，有多少人采用航运 B．在上述10年间，我国平均每年

有多少人采用地面交通，有多少人采用航运 C．在上述10年

间，我国平均每年有多少人死于地面交通事故 D．在上述10

年间，1995年全世界死于地面交通事故的人数是否是最高的 

【解析】 本题属于评价型的题目，题干结论为人们对于搭乘

飞机的恐惧其实是毫无道理的，理由为1995年全世界死于地

面交通事故的人数超出80万，而在1990至1999年的10年间，全

世界平均每年死于空难的还不到500人，而在这10年间，我国

平均每年罹于空难的还不到25人。要评价这个论述的正确性

，主要是应将全世界平均每年采用地面交通和航运的人数进

行对比，二者人数比例与死亡人数相对比，就可计算出死亡

概率来，如果概率相当，那么还是要恐惧的，如果乘飞机死

亡概率很小，那么还是不用担心的，故选A。 五、判断推理

定义判断 定义判断一直是北京市公务员考试所采用的题型之

一，从近两年的命题情况看，2008年这一题型将呈现如下变

化： 1．概念涉及面越来越广，对考生背景知识的要求越来

越高 2005年以前，北京市公务员考试定义判断法律题目只有

两、三道。但2006年北京市社会在职公务员考试法律题目增

加到了6道，2007年北京市应届毕业生公务员考试法律题目增

加到了7道，并对考生的综合背景知识提出了更高的要求。 

【例1】： 2006年北京市社会在职公务员考试真题 法律事件

是指不以行为人的意志为转移的法律事实。下列属于法律事

件的是（ ）。 A．张三违章开车 B．李四病亡 C．王五结婚

D．赵六继承财产 【解析】 回答本题，需要有关法律事件和



法律行为的法律知识。法律事件和法律行为都属于法律事实

。但二者是有区别的：法律事件是不以行为人的意志为转移

的法律事实，而法律行为是以行为人的意志为转移的法律事

实。只有B项是不以行为人的意志为转移的法律事件，其他各

项均为法律行为。所以选择B。 六、判断推理事件排序 事件

排序题题型，每道题给出五个事件，每个事件以简短的语句

来表述，然后给出的备选项是表示五个事件的四种假定发生

的顺序，要求应试者选择其中最为合理、最合乎逻辑的事件

排列序列。 七、常识判断 1．题量仍然保持在30题左右：单

项选择题（10道）、多项选择题（20道） 2．常识部分的考查

面较广，主要考查重要知识点 【例题1】：2005年6月北京市

公务员考试真题 属于我国刑法规定的限制责任能力的人有（ 

）。 A．又聋又哑的人 B．盲人 C．精神正常时期的间歇性精

神病人 D．醉酒人 【解析】：考生只要知道我国刑法规定的

限制责任能力人有：已满十四周岁不满十六周岁的人，犯故

意杀人、故意伤害致人重伤或者死亡、强奸、抢劫、贩卖毒

品、放火、爆炸、投毒罪的，应当负刑事责任；已满十四周

岁不满十八周岁的人犯罪，应当从轻或者减轻处罚；精神病

人在不能辨认或者不能控制自己行为的时候造成危害结果，

经法定程序鉴定确认的，不负刑事责任；间歇性的精神病人

在精神正常的时候犯罪，应当负刑事责任；醉酒的人犯罪，

应当负刑事责任；又聋又哑的人或者盲人犯罪，可以从轻、

减轻或者免除处罚。显然答案应为A和B。 3．时政热点比重

加大 2006年北京市社会在职公务员考试中时政热点问题共10

道，2007年北京市应届毕业生公务员考试中时政热点问题

共13道。 八、言语理解与表达 1．题量仍保持在30题左右 2．



段落与文章阅读成为考试的重点题型 2004年以前北京市公务

员考试言语理解与表达部分主要考查词、语句、阅读。2005

年开始主要考查段落和文章阅读，这对考生阅读能力的要求

越来越高，考试难度也明显加大。 九、资料分析 计算步骤增

加、计算量增大 近年来资料分析的计算量明显加大，计算难

度明显增加。从命题趋势来看，2007年的资料分析必将延续

这个特点。这种计算难度主要体现在两个方面：第一，计算

的步骤由以前的一步计算即可得到答案变成要两步或者多步

计算；第二，计算由简单计算或者估算变成复杂计算和精算

。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载。详细请访

问 www.100test.com 


